

Előfizetési díj postai szét-
küldéssel:

Egész évre 12 kor.
Félfévre 6 „
Negyedévre 3 „ —
egy hétra 1 „ 30
Egyes szám 2 fillér.

Szerkesztőség telefonja 101.
Kiadóhivatali telefonja 101.

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi füg-
g és 48-as párt támogatásával
a „SZÉKELYSÉG” lapkiadó-
vállalat.

Szerkesztőség Főtér 7. sz.
hová a lap szellemi részét.
érintő közlemények kül-
dendők.

Kiadóhivatal Főtér 7. szám

Majd enged.

Ne menjünk messze. Csak ide a szomszédba, Oroszországba. A legsötétebb abszolutizmus uralkodik még most ott. Ha valaki nem hiszi, tessék megizlelni a kancsuka ólomgombját, vagy látogatást tenni a szibériai ólom-bányákban!

Ezek a kormányzási eszközök és a nép mostani forrongása, mint vetített fényképei szerepelnek annak a százados cári felfogásnak, hogy a nép jogos követeléseit teljesíteni soha sem szabad, mert meginog a vértől s az ólom bányák jajkiáltásaitól a szüette trón!

De e cári felfogás miből alakult ki ily sötétben? Nem másból, mint az orosz nép alacsony politikai gondolkodásából, mely az önkényt úgy türi, hogy azt hiszi, másképp nem is lehet. Vak az a nép s a világtalan cár vezeti. Persze a nép e hátramaradottságát és politikai demoralizációját a természeti viszonyai is megmagyarázzák. De most már érettebb s a cár nemsokára engedni kénytelen!!

Hát a mi királyunk is azt mondta volna, hogy a hadsereg egységének megóvása céljából sem a jelenben, sem a jövőben nem tesz engedményt!

Már mi a nagy kijelentéseket úgy megszoktuk, mint a szegény ember a puliszka evést, de nem hiszünk neki, mert van eszünk!

Mi pl. nagyon jól tudjuk azt, hogy ha a király ezt mondta, akkor előzőleg nagyon sokat tárgyalt Pitreichal és Beck urékkal.

Azt is tudjuk, hogy mikor Andrásyékkel és Kossuthékkal beszélt a király beleegyezett a gazdasági különválásba és a belügyi reformokba, sőt katonai téren is meggyőzték a törvényeink követelményeiről, de mihelyt Tisza, Khuen és Pitreich urék betették az ajtót, jött a hír, hogy a király nem hajlandó engedni semmit!

Tessék: a bolond szelek hatása!!

Már most hihetünk mi ilyenkor a király pillanatnyi felhevülésében? De hogy hiszünk! Csak haragszunk azért, hogy miért csinál a király magából szélmalomot, mely arra jár, merre a szél fujja!

Ez rontja a nagyhatalmi állás tekintélyét és nem a magyar nyelv!

Persze még félni sem félünk az ily kijelentésektől, mert annyit megtudunk gondolni, hogy a mit követelünk s mint az a feliratban benne van: törvényen alapszik, jogos követelmény, melyre a király esküt tett és mi alkotmányos — és nem abszolutisztikus országban élünk — hol a nép diktál!

S gondolkodásunk abban kulminál, hogy bizony a király: *majd enged!* Mert mi nem hamarkodjuk el dolgunkat!

(—)

Hogy indult meg a székely actió.

V.

Ezek felsorolása előtt e helyen kell még megemlítenünk, hogy Darányi Ignác utódjává kinevezett Tallián Béla m. kir. földmivelésügyi miniszter a székelyföldi gazdasági actiót Kis-Küküllő, Torda-Aranyos és Brassó vármegyék törvényhatósági bizottságainak kérelmére 1904-ben e vármegyék székelyek lakta vidékeire, illetőleg Brassó vármegye csángó községeire is terjesztette s időközben az actió előbb ismertetett hivatali szervezete is változást szenvedett. Azóta ugyanis, hogy Sándor János székelyföldi miniszteri megbízott, ki egyúttal a marosvásárhelyi székelyföldi miniszteri kirendeltséget is vezette s ki rövid működése alatt is az egész actió körvonalait megrajzolta, az 1903. év november havában m. kir. belügyi államtitkár lett, Balogh Vilmos miniszteri tanácsos, az ujonnan kinevezett székelyföldi miniszteri megbízott az actiót a központból irányítja, míg a székelyföldi miniszteri kirendeltség Marosvásárhelyen továbbra is meghagyatott. E marosvásárhelyi kirendeltség a vezetésével megbízott tisztviselőn kívül el lett látva a szükséges gazdasági, fogalmazási, számviteli és irodai személyzettel, a székely actió körébe vont vármegyékben pedig az ott szükséges intézkedések végrehajtására külön tisztviselőkkel rendelkezik.

Tervebe vétetett s előkészített az is, hogy e hivatali szervezet támogatására s a teendő intézkedések előzetes megvitatására a közdolgok iránt különösebben érdeklődő egyénekből minden egyes vármegyében véleményező bizottságok szerveztessenek. E bizottságok azonban csak a jövőben léphetnek működésbe.

A mi továbbá az itt mondottakkal összefüggésben az actió pénzübeli eszközeit illeti, 1902-ben, az actió első évében, a székelyföldi földművesnép felszámolásával kapcsolatos kiadásokra 38.000 korona, a székelyföldi szövetkezetek támogatására pedig költségvetésileg 70.000 korona biztosított. Ez utóbbi összeg a m. kir. földmivelésügyi miniszterium költségvetésében a következő években is változatlanul megmaradt, az egyéb kiadásokra szolgáló fedezet azonban az actió terjedelmének növekedéséhez képest 1903-ban 200.000 koronára, 1904-ben 215.000 koronára emelkedett, az 1905. évi állami költségvetésben pedig 225.000 koronával van előirányozva. Ez összegek azonban egyáltalán nem merítik ki az actió pénzübeli eszközeit. E különösen megjelölt költségvetési tételekből ugyanis csak az actió adminisztratív kiadási és ezeken kívül az actió természetéből folyó ama különleges kiadások fedezetnek, a mely kiadások a m. kir. földmivelésügyi miniszterium költségvetésének egyéb tételeiben nem találunk fedezetet. Mert az oly irányú állami gondoskodás, mi az ország többi részeiben is szokásos, a miniszterium rendes kiadásaiban nyer elszámolást. Hogy e révén is igen tekintélyes erőforrások vannak az actiónak, legyen elég ennek megvilágítására csak annyit említenünk, hogy a m. kir. földmivelésügyi miniszter az actió megindítása óta eltelt rövid két év alatt csak a székelyföldi szarvasmarhatenyésztés emelésére 500.000 koronát engedélyezett. Mindez adatszerűleg az alábbiakban van feltüntetve, hol az actió programpontjainak megfelelő címek alatt ismertjük az eddigi intézkedéseket.

A szárnyas kerék évfordulója.

Tegnap ápr. 19-én egy éve, egyszerre csak megállott a szárnyas kerék. Annál tökéletesebb mehanikát nem látott a világ,

Tavaszi és nyári újdonságok

női diszített és diszitetlen kalapok, ruhakelmék, bluz selymek, delain, battizt, etamien stb.
különlegességek nagy választékban kaphatók

BOCSÁNCZY MÁRTONNÁL (Papp palota) (67.)

mint ahogy az az egész országban egy jelzésre, mely egy nagy alföldi állomástól indult ki — megállott.

S a három bűnös: Tisza, Hieronymi és Ludvigh ugyancsak fújták a tajtékot: de bizony az meg nem indult.

Ráfogták, hogy szívveljárás érte, hogy borzasztó makrancos, hogy igen sok zabot kap, hogy esküjét szegte meg: de az mégse mozdult. Miért? Mert oly sovány volt az életségtől, hogy, csak amugy zörögtek. Hej nehéz idők voltak, mert az ország fekete vérkeringése állott meg. S azóta milyen változás?! A szárnyas kerék megindult magát s most büszkén prüszköl: Tisza ur nem akar menni, de kirugatik társaival együtt, mert hazaáruló és esküszegő.

A szárnyas kerék megállása mérhetetlen károkat okozott: de pótolni tudja azt: Tisza ur nemzeti vagyont kezelt el, alkotmányt akart tiporni: s pótolni miből tudta volna? Semmiből! A vasutasoknak az egész ország elismerte jogos kivánságait: Tisza ur eljárását Eötvös jellemezte jól: *részeg kappan!*

Vád alá helyeztette őket, kik családjokért, hazájokért exponáltak magokat: a bíróság felmentette!

De Tisza urék vádáláhelyezése ezután következik. S vajjon kifogja felmenteni?

Egyet megtanulhatnak a gögös „nagyok” is: „A ki másnak vermet ás, maga esik bele!”

Justitia.

Egy Bocskay-vár pusztulása.

A kuruc-labancvilág egyik nevezetes emléke, egy híres biharmegyei várkastély pusztult el a napokban.

Pocsaj községnek disze volt a Bocskayvár, egy kétemeletes monumentális kastély, mely emléke a nagy történelmi időknek és bizonyosága a régi idők jeles építkezéseinek. A kastély hatalmas kolosszus, több méternyi vastagságú falakkal, masszív összeállításával olyan épület, amelyet nem, vagy legalább alig visel meg az idők évszázados letűnése.

A hajduk fejedelmének: Bocskay Istvának épült a kastély, ez volt a fejedelem főhadiszállása és vára szemben a törökök kismarjai erősségével. Itt tartott a vezér haditanácsokat és innen figyelte meg az ellenséges törökök vezéreit.

A nevezetes épület a hadjáratok után a Zichy grófok kezére került. Agról-ágra örökölték a család utódai, míg nem régen egy pocsaji földbirtokos: Goldstein Albert vásárolta meg és lakásul rendezte be magának, megőrizvén a várnak eredeti formáját.

Szombaton éjjel veszedelem érte a kastélyt. A kétemeletes magas épület padlása kigyuladt és a lángyelvek ellenállhatatlan erővel törtek ki a tetőzetten. Csakhamar talpon volt az egész község, a tűzoltók vízi fecskendővel igyekeztek volna gátot

vetni a pusztulásnak, de a lokalizálás lehetetlen volt.

A tűzben álló hatalmas épület nem volt megközelíthető, mert a magasból szerteszéjjel repültek a félelmetes recsegéssel letört cserépdarabok, melyek száz méternyire is hullottak le a földre. A fenyegető életveszéllyel szemben tehetetlenül nézték az arányaiban nagyszerű, félelmetesen szép tüzet a község lakosai.

Órák mulva elaludtak a pusztító lángok, a tűz elemészette a tetőzetet, de a falkolosszust nem sértette meg a veszedelem. A vastag kőfal dacolt a pusztító elemmel és győzedelmeskedett.

A megsejonkított kastélynak csodájára jár most az egész környék. A nagy tűzvész okát nem sikerült megállapítani.

H I R E K.

Maros-Vásárhely, 1905. április 20.

Fekete csütörtök — elmentek a harangok.

Csodálatos. Majdnem két ezer éve minden évben megismétlődik s mégis nem vált megszokottá a husvétii ünnepek mélysége, nagysága. Ez az az ünnep, midőn a borongós hangulat, a mély lelki megrendülés felváltják egymást. Az ünnep napját megelőzőleg már egy héttel gyászba borul az egész keresztény világ. Az emberek milliói egy pillanatra megállanak gondolkodásukban s vissza mennek majdnem kétezer évvel gondolataikban s elvonulni látják lelki szemek előtt a szenvedő Isten-embert, látják a golgothát s megjelenik a vért verejtékező megváltó. Ekkor elnémulnak a világi hangok; az ember magába száll, az egyházak kerülnek mindent, a mi fény, pompa s még a harangok is elnémulnak nagypéntekre, arra a napra, midőn „keresztre feszítettet”, „midőn beteljesedett”.

— **Személyi hír.** Hegedüs Sándor rendőrfőkapitány ma 5 napi tartózkodásra Szilágy-Somlyóra utazott.

Fekete Jakab igazgató külföldi tanulmányutjáról a mai napon hazaérkezett és átvette az igazgatása alá helyezett intézetek vezetését.

— **Koós családja veszélyben.** Majdnem végzetessé vált szerencsétlenségnek volt okozója egy komp. A Koós Mihály családja ugyanis, Malomfalván, br. Kemény Domokosnál volt és a maroson a kompon kocsival akartak átmenni. A kompon azonban nagyon kicsiny volt úgy, hogy a lovak makrancosok lévén, beleugrottak a vízbe, de szerencsére a víz csak nyakig ért a lovaknak és azok megállottak. Így a lovakat ki kellett fogni, visszamenni és újból befogni.

De szerencse, hogy nem mentek tovább, mert a másik part mellett a víz nagyon mély és a lovak belerántották volna a kocsit, a mi a legnagyobb szerencsétlenség okozója lett volna. De az ilyen csónak kompokat legjobb is tüzre tenni és nem vízre.

— **Verekedő egyének** címmel tegnap újdonságot közöltünk, melyben Renner Géza IV. éves tanítójelölt és Miriszlai Miklós áll. vasuti alkalmazottakról az volt írva, hogy Baka Rezső magántanulót megverték. Ma a fent nevezettek szerkesztőségünkben kijelentették, hogy nem is ismerik Baka Rezsőt s természetesen nem is bánthatták, mi ezt is elhiszük s a bíróság meg dönteni fog a kérdésben.

— **Dr. Kozma Imre** körorvos, nőgyógyász lakását május 1-től Eötvös József-utca 4 szám alá teszi át.

— **Betiltott nemzetellenes oláh könyv.** A nagyváradai kir. vizsgálóbíró megkeresést intézett a helyi rendőri hatósághoz, hogy egy Rosszu Szirán János neve alatt és kiadásában megjelent, 330 oldal tartalmú „a magyar állambeli oláhok” (Romanii din statul Ungar) c. oláh nyelvű könyvet bármely kereskedésben vagy más nyilvános helyen foglalja le, mint olyant, mely az állambecsületét sérti. A könyvet Bukarestben nyomták és hű visszautkrözője a műveletlen és vad, dákóromán gondolkodásnak. Ugylátszik, hogy az oláhok még alusszák dákó román álmukat!!

— **Igásállatok összeírása.** A város területén lévő igásállatoknak — a törvényhatósági utadó igás minimumának megállapítása céljából — 1905 évre való összeírását a város I. és II. kerületére nézve a rendőrkapitányi hivatal befejezte és az a rendőrkapitányságnál 15 napon át közszemlére azzal tétetik ki, hogy azt a hivatalos órák alatt a mai naptól számított 15 napon át bárkinek megtekinteni és ellene felszólamlással élni jogában áll.

— **Arviz a délvidéken.** Dóváról jelentik, hogy a tegnapi hirtelen nagy eső következtében a havasokról ledőlő víz megárasztotta a Marisora patakot, mely Vulkán községben elmosta az utakat és ledöntött egy házat. A vizár a petrozsény-lupényi helyi érdekű vasut Vulkánhidjárat megrongálta. A teherforgalom 8—10 napra megszűnt. A személyforgalmat átszállással tartják fenn. A Zsil vize megdagadt és a Maderspach-féle fűrésztelepről 600 darab fatönköt vitt el a határon át Romániába. A mentési művelet folyik.

— **Megérkeztek a Husvétii illatszerek és üntözők** minden létező virág és határozatlan (compositio) illatokban. Legolcsóbban és legnagyobb választékban most is mint rendesen csak is az alanti cégnél kaphatók. Benő B. R. illatszere specialista. Pap-palota.

— **Figyelem a felhívásra.** Felhívom a Maros-Vásárhely és vidéke nagyérdemű közönségét a küszöbön levő május hó 1-i közzétetéseik bejelentésére. Annál is inkább ajánlom a közzétetés mielőbbi be-

Leszállított festékárak Staibl Antal cégnél

Egyedüli bizományi raktára a „M A R X”-féle lakkoknak továbbá az „Emke” és „Keil”-féle padlómázoknak. Egy doboz egy kilós u. n. „koronás” padlómáz 4 óra alatt száradó 50 krajcár vagyis egy korona. Egy kiló „Linoleum” azonnal száradó padló máz 60 krajcár, vagyis 1 korona 20 fillér. A szavatolt tiszta lenolaj kencét (firneiszt) napi árban, lehetőleg olcsóbban, mint bárhol. Ezen leszállított árak készpénz fizetés mellett értendők.

jelentését, nehogy a nagymérvű költöztetési elfoglaltságom miatt, esetleg a n. é. közönség késedelmet szenvedjen. — Elvállalok költöztetést ruganyos butor-szállító kocsival helyben és vidéken, az előre meghatározott, pontos időre a legszakosított és olcsó díjak mellett.

Megrendelni lehet d. e. 6—12 óráig és d. u. 1—8 óráig. Bővebb felvilágosítással szolgál az iroda. Széchenyi-tér 20. sz. a Becses megrendelésüket elvárva vagyok 3—10 113. teljes tisztelettel

Fehérváry Samu

szállítási vállalat tulajdonos.

— **Hol vegyünk husvétit bort, cocnacot, sepröt, szilvorumot és borecetet?** Hát hol? Hirsch Manónak 24 év óta főtér (Baruch-ház) 50 szám és főtér 29 szám alatt fennálló husvétit bor üzletében. 3—3. (111)

— **Eladó telek,** melyen van egy utcai üzleti helyiség és hozzá egy szoba otvább két udvari szoba két konyhával két pincével, jutányos áron eladó. Cim a kiadóhivatalban. (104.) 8—10.

— **Tanuló fevételik,** tisztességes házból Fogolyán Bogdán divatüzletébe. (70.) 15—0.

— **Hol a jó bor?** Hol? Hát Hofman Károly bormérésében, hol a tavalyi szüret legjobb rizling borát ma ültették csapra. A ki nem hiszi, az kóstolja meg. Az bizonyos, hogy nem bánja meg és folytatását kívánja.

— **Pármái ibolyaszappan.** E név alatt pár év óta egy kitűnő mosdó szappan van forgalomban. Ki ne szeretné az ibolya illatot? S ha e kedves gyöngéd illattal ellátott szappanról még azt tudjuk, hogy az arcot finomítja, üditi ugyannyira, hogy még a legérzékenyebb arcok is nagy eredménnyel használják s ha tudjuk azt, hogy hasonló finom minőségben ilyen árértékű szappant nem is lehet kapni, akkor méltán várhatjuk hogy a közönség nem szánalmas pártolás czéljából, hanem saját érdekében fogja használni e kiváló magyar gyártmányt. 1 drb. 80 fillér. 3 drb. 2 korona 20 fillér. Készíti Szabó Béla pipere szappangyáros. Kapható Maros-Vásárhelyt, Szalmásy Gyulánál és a Remányi bazárban. 60—100.

TELEFON JELENTÉS.

Budapest, d. u. 1 óra.

A szabadelvűpárt viselkedése.

A szabadelvű párt megint mozgolódik. Valami megkerülő politikával akar érvényesülni. A felirat tárgyalásában sem vesz részt és akadályokat nem gördít, mivel — ugymond — az nem tartalmaz többet, mint a mennyit a 9-es bizottság megállapított, kivéve a személyi élelt a javaslatnak.

Az ellenzék véleménye.

Az ellenzék hevesebb tagjai hibának tartják a felirati javaslat tárgyalásának oly hosszú ideig való elhalasztását és kifogásolják a husvétit szünetét is, mely alatt sokat lehetett volna végezni.

Burián a királynál.

Bécsi félhivatalos lap közli, hogy Burián meghívást kapott a királyhoz kihallgatásra.

A király lelkiállapota.

A király lelkiállapota lényegesen megváltozott. Eddig apathikusan szemlélte a dolgok menetét, a válság azonban idegessé tette a királyt és nagyobb foku érdeklődést keltett benne az ügyek intézése iránt.

Kereskedelmi tárgyalások.

A külügyminiszteriumban Bécsben a tegnapi ülték össze a magyar és osztrák politikai megbízottak, hogy a magyar és osztrák monarchia kereskedelmi szerződéseit újból tárgyalják.

Horvátországgal ijesztgetnek.

A bécsi intrika még mindig folyik és azzal ijesztgetnek, hogy tekintélyüknél fogva arra fognak törekedni, hogy Horvátországot elszakítsák Magyarországtól.

Változás a tábornoki karban.

A tábornoki karban legközelebb nagy változások fognak beállani. 6 hadtest új tábornokokat kap. Ezzel kapcsolatban a „Germania“ c. újság egy cikkben tábornok aláírással **Galgócy tábornokot tartja a hadsereg főparancsnoki állására legméltóbbnak**, mint a ki tapasztalt és kiváló katona, **erdélyi ember és jól bírja a magyar nyelvet.**

Jön a király.

A budapesti államrendőrséghez értesítés jött, hogy a király e hó végén Budapestre érkezik.

Apponyi a vez. biz. ülésén.

Apponyi a jövő heti vezérőlbizottsági ülésén szintén megfog jelenni. Most Éberhárdon tartózkodik.

Bánffy Kolozsvárt.

Bánffy Dezső ma Kolozsvárra érkezett a ref. status ülésére.

Szerb banda.

Szerbiában 2 őrnagy, 2 kapitány, több hadnagy és 80 közlegényből egy banda alakult, mely a szerbiába készül betörni.

Japán—Francia konfliktus.

Japán és Franciaország között a semlegesség megsértése miatt konfliktus támadt.

A pétervári sztrájk.

Péterváron tegnap több gyárban a munkások sztrájkba állottak és jövő hó elsejére még nagy zavargások várhatók.

Felolvasó szerkesztő:

Dr. Eröss József.

Házi asszonyok figyelmébe.

Tekintettel arra, hogy az ideai lisztek a kiváló jó buza miatt sokkal erősebbek, így nagyobb kovászt, több élesztőt és több erjedést követelnek.

Tehát, hogy a közelgő ünnepekre mindnyájunknak egyforma jó kalácsunk legyen; a sütő-ipar terén szerzett hosszas tapasztalatom után legyen szabad a lisztek kezelésénél a következő eljárást ajánlani.

Minden kiló liszthez vegyünk legalább két fillerre prima (pék) élesztőt s a felhasználandó lisztnak csaknem feléből csináljunk mind kovászt.

A kovászt a gerjedésnél lehetőleg összeszni ne engedjük, mert ezáltal sokat veszít a kalács a kellemes ízéből is.

A kovászt a kelő gerjedés után, azonnal dagasztásig meg inkább lágyra, mert az ideai tészta a többszöri leverés után sokat keményednek; a tészta leverését a dagasztás után félórai időközönként legalább háromszor ismételjük, ezután tegyük a formába, de csak félig, mert a kelés által úgy is megteelik, s ha több van, a teteje rendszeren lefordul, mely a házi asszony és a sütő legnagyobb bosszúsága.

A kalács-tésztahoz sok zsiradékot, sok töltelékot, sok tojást nem kell használni, mert ez a kalács belét csak tömöté teszi, s így aztán rendszeren ki sem süthető, száradatlan marad.

Sütődémben az ünnepek előtt állandólag mind a két nagy kemence fűtve lesz. Csütörtökön és pénteken a rendes időben kenyér sütés.

Szombaton reggeli 8 órától egész nap kalács- és sütemény fogadtatik el sütés végett, azon egyének, kik nálam sütnék, tejjesen nyugodtan lehetnek, mert mivel mind a két kemence üzembe lesz, tésztajuk ki nem maradhat; se el nem kelhet. A sütés első rendű tisztamunkások által személyes felügyelet alatt történik.

Továbbá üzletembe kész finom vajás kalácsok és diós kiflik is megrendelhetőek pénteken estig és kapható lesz szombaton darabonként 20, 30 és 50 krajczárért.

A közönség szives pártfogását kérve maradtam kiváló tisztelettel
Hofman Károly,
sütő-mester.

A husvétit ünnepek alkalmából:

Van szerencsém a nagyérdemű közönség figyelmét felhívni a **Takarékpénztár** épülete alatt levő pincém **boraira.**

Nagy választék!

Arak literenként: 30, 40, 50, 60, 80, 120 és 150 kr.

Vörös bor literenként: 60 kr.

Ürmös bor literenként: 50 kr.

Házi törköly pálinka literenként: 60 krajczár.

A pince **egész napon át** nyitva van.

Lutman Iván

1—4. (121) szálló és borgazdasága.

Arlejtési hirdetmény.

A marosvásárhelyi minorita rendház egy nagyobb emeletes épületet akarván létesíteni, az ezen építkezéssel kapcsolatos összes munkákra ezennel árlejtést hirdet.

A körülbelül összesen 80.000 koronára előirányzott építkezés egy vállalkozónak fog kiadattni.

Az építkezésre vonatkozó összes tervek, költségvetések, általános és egyéb feltételek a marosvásárhelyi rendházban d. e. 10—12-ig megtekinthetők, ahol — még a példányok száma tart — 4 koronáért az összes munkák költségvetései is beszerezhetők. A költségvetés a vállalkozó által megállapítandó egység árakkal kitöltve és pon-

tosan kiszámítva legfeljebb **1905 évi május hó 3-ig** a marosvásárhelyi rendház főnökségénél beterjesztendő. Később beérkezett ajánlatok nem fognak figyembe vétetni.

Az ajánlatokhoz 5% bánatpénz is melléklendő. Az ajánlattevők kötelesek még a régi lerombolandó épületeket a saját költségükön lebontani és a lebontásnál nyerendőanyagokat az ajánlatban kiteendő pénzértékben átvenni.

Marosvásárhely, 1905. április 18.

A minorita rendház főnöksége.
2-3. (119.)

Férfi öltönyök

12 koronától kezdve —
— 70 koronáig terjedő
árakban (utóbbiak a legfinomabb
angol szövetekből) ugyasintén
felöltők, divatmellény és
gyermek ruhák
minden kivitelben kaphatók
SCHUL HENRIK
kész férfi-, fiu, gyermek-
ruha és női felöltők
áruházában
(11-12.) 82.

Friss prágai sonka.

Likörök, magyar és francia,
cognak, dessert bombonok.
Törley pezsgő raktára,
friss vörös belül narancs
kitűnő rizling 1 ltr. 46 kr.

PETRÁS G. UTÓDAI
Vasváry és Halász
üzletében.

Halak, sajtok nagy választékban,
frissen palackozott
kőbányai sör 17 krajcár.
53. Telefon 72.

Női felöltők

legmodernebb kivitelben
12 koronától kezdve —
— 160 koronáig terjedő
árakban kaphatók
SCHUL HENRIK
női felöltők áruházában
(83.) Széchenyi-tér 34. 11-12.

ALKALMI VÉTEL, dus gyökertű, I. osztályu amerikai alanyon készült szőlőoltványokból

a következő fajokban:

Riparia portalissa oltott: **Olaszrizling**, **Hamvas-Kleoner** és **Neul-Kadarka**. (Ez utóbbi fekete szőlő és kiválóan alkalmas **Ürmös bor** készítésére.)

Eladásra szánt oltványaim rendszeresen iskoláztattak, **2 évesek** s így szőlőtelepítéseknél **hiányzó tőkék pótlására** is rendkívül alkalmasak.
Cim: **Tóthfalusi József** lelkész,
Maros Vásárhely. (120.) 2-0.



Van szerencsém a t. közönség b. tudomására hozni, miszerint **EGY EGÉSZEN UJ NAGY**

butorszállító kocsit

szereztem be, miáltal azon kellemes helyzetbe jutottam, hogy a költőzködő közönség, legmesszebb menő igényeinek megfelelhessenek; ismételtlen kiemelem, hogy butorszállító kocsim **TELJESEN UJ ÉS IGY FÉREGMENTES**.

Elvállalok átköltözéseket úgy butorkocsin, mint társzekeren, helyben és vidékre, valamint távolabb eső helyekre **VASUTON ÁTRAKÁS NÉLKÜL** legmórsékeltebb árak mellett.

Szakzerű kezelést, gondos felügyeletet, ugyasintén minden megrendelésnek legpontosabb kivitelű biztosítok.

A bejegyzések szállítási irodámban Széchenyi-tér 60 sz. eszközöltetnek

Sámson S.

64. (23-30) szállító.

Eladó házak.

1. Maros-Vásárhelyt a Régi Kórház-utca 15 és 17 számok alatt fekvő házas telek mellék épületekkel és

2. Maros-Vásárhelyt az Örvös József-utca 6 szám alatt fekvő házas telek mellék épületekkel együtt **E L A D Ó**.

Venni szándékozók kéretnek **Dabóci György** urhoz fordulni (lakása Régi Kórház utca 15 sz.), ki a feltételekre nézve szívesen ad felvilágosítást.

Levélbeli megkeresésekre **Gyöngyösi Ferenc** tulajdonos, szilágysomlyói lakos készséggel válaszol. 3-30. (114.)

Friss töltésű előpataki, borszéki, Matild és kászoni viz

kapható

1 literes üvegben
(üveg nélkül) 26 fillér.

Petri Zsigmond és társánál

33-0. (36.)

Állandó raktár hazai kalapokban

Jakobi G.

legnagyobb férfi-divat kalapraktár Erdélyben. Maros-Vásárhely, Kossuth-utca 3. sz. Azt hiszem fölösleges 44 év óta fennálló

jó hírűvé

férfi-divat kalapraktáromat

ajánlani, csak kiemelni kívánom, miszerint a meglepő tavaszi és nyári kalapujdonosságok első rangú világhírű gyárakból megérkeztek. A nagyérdemű közönség saját érdekében ajánlom azokat.

Alázatos tisztelettel

JAKOBI G.

Raktár valódi angol kalapokban.
3-3. 117.

Mindennap friss, egész széles
sertés szalonna és hajt. Saját
hizlulás.

KAPHATÓ

Réthy Jánosnál

(90.) Kossuth Lajos utca

Van szerencsém a n. é. hölgyközönséget értesíteni, hogy Kossuth Lajos-utca 14 szám alatt

női kalap

üzletet nyitottam.

Kalapok átalakítását és gyászkalapok elkészítését is elvállalom.

tisztelettel

Farkas Kata.

26-0.

(62.)

A n. é. közönség szives figyelmébe ajánljuk
fűszer és csemegeáru üzletünket.

Mindennemű halak:

Angolna, kelettengeri hering, gyöngyhering, Bismark hering
Balatoni gárda ászpikba, Balatoni fogas ászpikba, Bollian
és Delikates heringek, Pisztrang és szárdinia olajban.

Valódi Ementhali és Groi, Eadeami Bécsi
sörjajt, tejszajjt, Foresesati, és

SZÉKELY TURÓ.

Prágai, Kassai és Szabeni sonka, Cságyár
hus, Martadella és mindennemű felvágottak
naponta frissen kaphatók.

Barack és málnais, paradicsom, francia ecetes
ugorka.

Mindennemű likörök, gyógy- és asztali
borokban a legjobb minőség

SZOLID ARAK

Uradalmi és tea-vaj naponta frissen

KAPHATÓ

Pontos kiszolgálásról és szolid árainkról előre is biztosítjuk és egyben kérjük a T. vevőink szives pártfogását.
teljes tisztelettel

Lőrinc és Oláh

(100.) fűszer és csemege kereskedők.

Főtér apolló ház. Telefon 74.

Mindenféle építkezési anyagok nagy raktára